

許正宇倫敦行 籲兩地金融優勢互補謀增長

●香港特區財庫局局長許正宇(右二)和英國金融城協會領導委員會主席 Bruce Carnegie-Brown(左二)見證香港金發局與英國金融城協會簽署諒解備忘錄。備忘錄由金發局行政總監區景麟(右一)和英國金融城協會公共事務、政策與研究董事總經理 John Godfrey(左一)代表簽署。



香港文匯報訊(記者 孫曉旭)特區政府官員近年頻頻外訪「說好香港故事」,為本港招商引資。財庫局局長許正宇近日出訪英國倫敦時表示,香港站在全球金融和數碼資產變革的前沿,與英國在追求創新和可持續發展的世代擁有共同願景,可優勢互

補透過轉型取得經濟增長。他強調,香港作為領先的國際金融中心,正致力推動體現其戰略願景的三大支柱:拓展涵蓋股票、固定收益、貨幣及大宗商品的金融價值鏈;擁抱金融科技和綠色金融;以及為中國和國際企業創造更多發展機會。

許正宇表示,本港金融生態圈多元化、韌性強,且富於創新,加上政府決心拓展金融價值鏈,正好為區域和國際市場打造一個穩健發展的平台。在地緣政治和內地科技飛躍的驅動下,香港的資本市場蓬勃向好,為包括英國投資者在內的全球投資者提供門戶和通道,讓其借助香港流動性高的市場環境和穩健的監管框架,涉足亞洲發展迅速的科技行業。

金發局與金融城協會簽署備忘

提到英國在大宗商品交易領域的優勢時,許正宇表示香港今年1月獲納入倫敦金屬交易所的全球倉庫網絡,不僅強化香港的大宗商品基礎設施,也為英國企業帶來重大機遇。香港毗鄰亞洲工業市場,可與英國在需求日增的新能源金屬市場合作,並支持全球產業轉型和可持續發展。

是次訪英行程亮點之一是金發局與英國金融城協會簽署諒解備忘錄,建立合作夥伴關係,以分享見解和最佳實務流程,推動轉型金融;培育人員技能,以滿足不斷變化的市場需求;並建立年度審核

框架,以評估合作進展和探索新機遇。諒解備忘錄由金發局行政總監區景麟和英國金融城協會公共事務、政策與研究董事總經理 John Godfrey 代表簽署。

許正宇認為,諒解備忘錄體現雙方期盼善用香港和英國優勢,創造機遇,造福兩地以至全球金融生態圈的共同願景。

晤企業討論助內企「出海」

此外,許正宇在此行出席英國獨立智庫「亞洲之家」的成員分享會表示,在全球金融市場充滿挑戰之際,香港金融市場反而走勢甚佳。在今年首五個月,香港證券市場平均每日成交額達310億美元,較去年同期增長120%。政府也積極推動金融科技發展,例如引入將於今年8月生效的《穩定幣條例》。他亦與普華永道英國市場總監 Carl Sizer 會面,討論會計和審計業界在助力內地企業「出海」的專業角色。

在完成英國行程後,許正宇將轉往挪威奧斯陸繼續其訪問行程,繼續「說好香港故事」。

華為新手機首創一鏡雙目

Pura 80 亮相 AI 防窺防詐騙

余承東:近10年研發投超1.2萬億 鴻蒙6.0預計第四季推出



●華為副總裁、終端BG董事長余承東介紹旗下產品。

在上海舉行的華為Pura 80系列及全場景新品發佈會上,余承東公布,華為Pura 80系列手機包括Pura 80 Pro、Pura 80 Pro+、Pura 80 Ultra等四個型號,起售價為6,499元人民幣。其中,入門款的Pura 80搭載6.6英寸直屏,Pura 80 Pro和Pro+搭載6.8英寸曲面屏,並具備更為優秀的影像處理能力。

智能識別機主防內容外洩

據華為介紹,Pura 80 Ultra具備業界最大的1/1.28英寸長焦傳感器,並在一個鏡頭中實現兩個焦端切換的結構,較前代產品的光學提升129%,為業界首創。余承東表示,Pura 80系列的影像能力「絕對對得起那四個字(遙遙領先)」。

在AI能力方面,華為Pura 80系列搭載AI防窺保護,在陌生人翻看手機時通過手錶警告並支持一鍵鎖屏;「AI消息隨身」智能識別機主,非機主注視則自動隱藏內容並流轉至穿戴

設備;AI防詐深度檢測詐騙場景與「換臉」通話等。

余承東還介紹,Pura 80系列搭載鴻蒙5.1系統,基於華為方舟引擎,性能流暢度提升36%。同時AI助手小藝升級為「小藝看世界」,能調用電話、導航、GPS、天氣、音樂系統設置等多種工具。

全球累計有效授權專利15萬件

余承東在發佈會上還表示,科技長跑拚的是長期的研發投入耐力,過去10年,華為累計研發投入12,490億元,過去一年華為的研發投入接近1,800億元(1,797億元)。其中,600億元左右用在基礎研究,1,200億元左右用在產品研發,華為去年研發費用佔營業收入超過20.8%,累計全球有效授權專利15萬件。

他表示,華為在操作系統方面的研發已經有十幾年,但真正鴻蒙操作系統推出是2019年,推出了全球首個全場景操作系統,這個系統最

難的是生態的開發。去年華為終端全面進入鴻蒙生態的時代,生態發展日新月異。自5.0版本以來,該操作系統已經推出了30多個系統版本更新,日均有400多個應用推出版本更新。最新的鴻蒙6.0系統預計在今年10月至11月推出。他最後表示,未來華為還將加大研發投入,無論是硬件還是鴻蒙,都將繼續突破。



●觀眾現場體驗華為Pura系列手機。



●華為Pura 80 Ultra將於6月14日開售。

首款鴻蒙AI手錶 WATCH 5 抬腕進智能時代

香港文匯報訊(記者 郭若溪 上海報道)在昨日的發佈會上,華為首款鴻蒙AI智能手錶華為WATCH 5正式發布。華為宣布截至今年6月5日,華為穿戴全球發貨累計數據超過2億台。根據IDC數據顯示,今年第一季華為在全球腕戴市場上躍升到第一位,出貨量同比增長率42.4%,在中國腕戴市場穩居出貨量第一。

支援多個品牌控車軟件

作為華為首款鴻蒙AI智能手錶,為用戶在出行、支付、娛樂等場景中帶來創新體驗。比如出行場景中,華為WATCH 5支援AITO、鴻蒙智行、比亞迪、紅旗智聯App等多款控車軟件,用戶只需抬抬手腕,就能輕鬆尋車、控制車輛、控制車鎖、開後備箱,從容應對各種出行需求。用戶還可以在華為WATCH 5上通過手勢展開飛常準、航班管家、高鐵出行等應用的實況窗,也讓用戶在無需進入App的情況下,抬腕一瞥便知出行相關信息,如航班動態、列車時刻等,方便用戶合理安排行程。

智能助手小藝全面升級,能結合用戶近期身體指標、運動數據提供專屬運動健康問答;還首次在智能手錶端實現指尖實時血氧監測,及免氣囊式的高血壓風險研究。



●華為WATCH 5提供檢測身體健康情況的功能。

菜鳥物流科技全球大客戶增逾60%

香港文匯報訊(記者 殷考玲)菜鳥物流科技持續加快「出海」,菜鳥副總裁、物流科技事業部總經理畢江華日前表示,菜鳥物流科技過去1年全球大客戶數量按年增長超過60%,並正在加速布局物流科技出海,預計全年海外銷售增速將超過內地。

海外增速料將超過內地

菜鳥物流科技正加速出海,升級組織架構,除內地之外,還設立美洲、中東、亞太和歐洲等四個大區,加大向海外派遣人員和本地招聘,保障海外本地的項目交付,預計全年菜鳥物流科技海外增速將超過內地。

此外,菜鳥在長期專注自動化、數字化和智能化科技產品的基礎上,通過整合內部已有的研發能力,計劃增強物流作業機器人的研發和應用效率,從而滿足各行業多樣化

的科技產品需求。在全球擴張中,菜鳥在巴西等地取得突破,例如為巴西國家郵政交付的國家級自動化分撥中心,憑藉自研智能分揀系統,包裹處理效率提升7倍,日均處理近100萬件。

菜鳥研發的自動化倉儲系統已被廣泛應用,菜鳥近期連續在西班牙、以色列、巴西、新加坡、羅馬尼亞和越南等國交付自動化分撥系統,同時也與多家跨國集團由內地科技合作升級為全球科技合作,為他們在歐洲、亞洲和美洲等多地的倉儲和分撥自動化升級提供從設計到施工的全鏈路解決方案。

菜鳥愈來愈多的物流技術解決方案,在海外落地開花。科技研發出海成功破圈,畢江華在接受內地傳媒訪問時表示,菜鳥既有自身產品技術等優勢,亦憑藉中國AI名片和中國供應鏈實力,以及抓住正在形成的跨國企業將中國經驗複製到全球以及中國企業出海的新機遇。

黃竹坑站激晨招標售出9伙 套現逾3.3億



●新世界發展何家欣(左二)稱,激晨再加推單位時會有加價空間。

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)拆息向下,加上中美經貿磋商達成框架協議,港股持續上升,加快買家入市置業步伐。新世界發展夥國集團、資本策略、麗新發展及港鐵合作發展黃竹坑站港島南岸「激晨」昨天再透過招標售出9伙大宅,單日套現逾3.3億元。此外,該盤將於本週六發售首輪138伙價單單位,截至昨晚7時累收3,500票,暫時超額登記逾24倍。

激晨昨招標售出3伙四房雙套單位及6伙三房一套單位,成交價2,436.7萬至5,608.8萬元,呎價29,500至36,040元。當中,有大手買家斥資逾1.04億元購入2伙面向深水灣四房雙套大宅,分別是另外第1座(1B)29樓P1和P2單位,面積1,422及1,559方呎,各連一個停車位,以4,838.8萬及5,608.8萬元成交,呎價34,028元及35,977

元。該盤已透過招標售出44伙,套現逾21億元。

價單單位暫超額登記逾24倍

該盤亦將於本週六發售首輪138伙價單單位,新世界發展營業及市務部總監何家欣表示,該盤截至昨晚7時累收3,500票,超額登記逾24倍,將於明天下午2時截票。由於有不少之前三、四房中標業主表示有意提名權購入多1伙兩房價單單位作長線投資,料價單單位投資者比例會比招標單位為高。她又稱,再加推單位時會有加價空間。

MIAMI QUAY II擬推特色戶招標

另一邊廂,會德豐地產、恒基地產、新世界及帝國集團合作發展的啟德「MIAMI QUAY II」已屆現樓,提供571伙,發展商計劃最快於本月內首推低座特色戶招標發售。會德豐地產副總裁兼董事黃光耀表示,MIAMI QUAY II第8座為整個項目的低座住宅,樓高7層,僅設25伙,位處項目最前排、最臨海的位置,提供一房至兩房特色單位,首批將於本月內以招標形式發售該類單位。展望後市,他指出,有見息口下調,減輕市民供樓負擔,加上新盤庫存下調,料未來樓價有輕微升幅,發展商未來不需要以低於市價賣樓。

字節跳動推新AI大模型 減價逾六成

香港文匯報訊 字節跳動旗下雲服務平台「火山引擎」昨日在「2025火山引擎春季 FORCE 原動力大會」上發布新一代AI大模型「豆包大模型 1.6」。火山引擎總裁譚待表示,豆包大模型1.6將採用統一定價模式,每百萬tokens最低僅2.6元(人民幣,下同),相較於豆包大模型1.5與DeepSeek-R1的每百萬tokens 7元價格,大幅下降63%。

豆包大模型1.6包含三款產品,分別是Doubao-Seed-1.6-thinking、Doubao-Seed-1.6、Doubao-Seed-1.6-flash。其中thinking模型思考能力強化,支持多模態;Doubao-Seed-1.6支持on/off/auto三種思考模式;flash極致速度,且支持多模態。三款產品均支持256K長上文。

豆包1.6模型披露多項權威測評成績,在複雜推理、競賽

級數學、多輪對話和指令遵循等測試集上,豆包1.6-thinking的表現已躋身全球前列。

譚待並指出,截至今年5月底,火山引擎豆包大模型tokens日均調用量從去年12月的4萬億飆升至今年5月的16.4萬億,年增長率超300%,穩居中國公有雲大模型服務調用量第一,佔據46.4%的市場份額。

Seedance 1.0 pro 登場

此外,火山引擎昨日並發布影片生成模型Seedance 1.0 pro等新模型,並升級Agent開發平台等AI雲原生服務。Seedance 1.0 pro模型支持文字與圖片輸入,可生成多鏡頭無縫切換的1080P高品質影片,主體運動穩定性與畫面自然度較高。